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Apostoli tanácsok házasulandók számára 
Most igazán szembetűnő, amit már eddig is tapasz-
talhattunk: Pál nem általános erkölcsi alapelveket 
fektet le, amikor férfi és nő kapcsolatát Isten akara-
tának fényébe állítja, hanem különböző élethelyzete-
ket vesz sorra. „Minden dolgotok szeretetben men-
jen végbe!” (1Kor 16,14). Ha valami általános érvé-
nyű, akkor ez a felhívás az. De hogy ez miként érvé-

nyesül, nagymértékben függ attól az élethelyzettől, amelyben a Krisztusban hívő éppen van. Ha jól értjük 
Pál szavait, akkor most azokhoz szól, akik még csak ezután szeretnének megházasodni. 

25. vers 
A görög szövegből az derül ki, hogy a „parqevno"”-szok esetére fordítja a szót. A szó elsődleges jelentése: 
szűz leány. A Szent István Társulat által jegyzett katolikus fordításban ez az értelem jelentkezik, s a szakasz 
címe is így szerepel: „A szüzesség eszménye”1. A szüzesség állapotának a nagyrabecsülése azonban ebben 
a korai időszakban még nem volt jellemző keresztyén körökben, s ezért a szövegösszefüggésnek inkább 
megfelel a „hajadon” kifejezés, értsd: még férjhez nem ment leány. Az ilyen helyzetben levő gyülekezeti 
tagokra vonatkozóan, „nincs rendelkezésem az Úrtól” – teszi hozzá az apostol. Az Orr és Walther szerző-
páros szerint ez a kijelentés sok mindent elárul. Ehhez ismernünk kell azt az elterjedt nézetet, amelyet 
legnagyobb súllyal Bultmann képviselt. Szerinte ugyanis „Jézus igehirdetése Pál számára, legalább is lénye-
gét tekintve, jelentéktelen”2. Ezzel az állítással szemben viszont a szerzőpáros joggal hivatkozhat arra, 
hogy olyan kijelentést tenni, ami szerint Pál erről és erről a kérdésről Jézustól nem rendelkezik útmutatás-
sal, csak akkor lehet, ha jól ismeri a Jézus-hagyományt. A keresztyén írásbeliség tekintetében a legkorábbi 
időkből még egy fontos körülményre fényt vethet ez a szinte odavetett megjegyzés: ha Pál nem talált az 
eljegyzettekre vonatkozó jézusi iránymutatást, akkor nyilván valahol keresett. Nagy valószínűséggel egy 
olyan feltételezett gyűjteményben, amelyet Logion- vagy Q-forrásnak nevezünk.3 

                                                           
1 Budapest, 1973, 1334. 
2 BULTMANN: Glauben und Verstehen, Tübingen, Mohr & Siebeck, 1993, 190k.; Theologie des Des Neuen Testaments3 Berlin, Ev. 
Verlganstalt, 1959, 189k 
3 ORR-WALTHER: 1Chorinthians, Doubleday, New York, 1976, /The Ancor Bible, 32/ 220. 
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Hajadonok, nőtlenek és özvegyek 
7,25A hajadonokról ugyan nincs rendelkezésem az Úrtól, de tanácsot adok úgy, mint aki az Úr irgalma 
folytán hitelt érdemel. 7,26Azt tartom tehát jónak a küszöbön álló megpróbáltatások miatt, hogy jó az 
embernek úgy maradnia, amint van. 7,27Feleséghez vagy kötve? Ne keress válást. Feleség nélkül vagy? 
Ne keress feleséget. 7,28De ha megnősülsz, nem vétkezel, és ha férjhez megy a hajadon, nem vétkezik. 
Az ilyeneknek azonban gyötrelmük lesz a testben, én pedig szeretnélek ettől megkímélni titeket. 7,29Ezt 
pedig azért mondom, testvéreim, mert a hátralevő idő rövidre szabott. Ezután tehát azok is, akiknek 
van feleségük, úgy éljenek, mintha nem volna, 7,30és akik sírnak, mintha nem sírnának, akik pedig örül-
nek, mintha nem örülnének, akik vásárolnak valamit, mintha nem volna az az övék, 7,31és akik a világ 
javaival élnek, mintha nem élnének vele, mert e világ ábrázata elmúlik. 7,32Azt szeretném, hogy gond ne 
terheljen titeket. Aki nőtlen, az az Úr dolgaival törődik: hogyan legyen tetszésére az Úrnak. 7,33Aki vi-
szont megházasodott, az a világi dolgokkal törődik: hogyan legyen tetszésére a feleségének; 7,34ezért 
élete megosztott. A nem férjes asszony és a hajadon az Úr dolgaival törődik, hogy szent legyen testében 
is, lelkében is, aki pedig férjhez ment, a világi dolgokkal törődik: hogyan legyen tetszésére a férjének. 
7,35Ezt pedig éppen a ti javatokra mondom, nem azért, hogy tőrbe csaljalak, hanem hogy feddhetetlenül 
élhessetek, és osztatlan szívvel ragaszkodjatok az Úrhoz. 

 
Amit a textusról tudni kell: 

• exegetikai megjegyzések 
• teológiai összefüggések feltárása 
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Nem egészen világos a mai olvasó számára, hogy kit tekint Pál illetékesnek a döntéshozatalra a még nem 
házasok sorsának alakításában. A menyasszony apjához fordul, vagy pedig az eljegyzett vőlegényhez? Majd 
a következő napra kijelölt szakasz rejti a választ (36−38.vv.). Most elég legyen annyi, hogy bár a római 
társadalomban elvétve még él a „pater familias” atyai hatalma a családban, de ez Pál korában már elhalvá-
nyult. Az elhatározó lépés főként a kérőre várt4. 

29. vers 
Amint ezt már 17−24-ben láttuk, az apostol a férfi és nő viszonyát eszkatológikus összefüggésbe helyezi. 
Most azokat is, akik házasságra készülnek lépni, az idők szavának megértésére szeretné rábírni. Az előbbi-
ekben a határhelyzetüket a „már igen” és „még nem” között tudatosítja olvasóiban, hogy tudják, mire 
számíthatnak. Ebben a szakaszban az utolsó idők vészterhes természetére emlékezteti a jövőt tervező 
jegyeseket. A magyar fordítások általában nem a nyelvi jelentésnek megfelelően adják vissza azt a kifeje-
zést, amellyel ezt el akarja érni. „JO kairo;" sunestalmevno" ejstivn.” A legtöbb fordítás az idő rövidségére 
utal. Pedig a „stevllw” ige mediális alakja „mozgásba hoz”, „vonul” értelmet hordoz. Ez elé pedig a „sun” 
elöljáró kapcsolódik, és így a kifejezés összetömörülés, összetorlódás értelmet kap. Ezt az értelmezést tá-
masztja alá az a megjegyzés is, hogy „szükségállapot következett be” (ajnavgkh ajnevsqh)(26.v.), azaz „egyre 
nehezebb idők következnek”. Ezúttal tehát nem az utolsó idők tartamára, hanem inkább a tartalmára kerül 
a hangsúly. 

                                                           
4 BRÓSZ-PÓLAY: Római jog, Budapest, Tankönyvkiadó, l974, 151k. 
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1. Nincs új a nap alatt – mondhatnánk. Aho-
gyan egykor a páli gyülekezetekben sokan elbi-
zonytalanodtak, amikor egy életre szóló kap-
csolatról és elkötelezettségről kellett dönteniük, 
úgy van ez ma is. Sok oka lehet ennek. Mégis a 
jövőtől való félelem lehet talán a legdöntőbb 
tényező a határozatlanságban. Az ember sze-
retné, ha tervezett családi élete nyugodt körül-
mények között zajlana, erre pedig vajmi kevés 
reménye van. A tornyosuló viharfelhők nem 

ígérnek biztos hajóutat. A korinthusi fiatalok esetében mindehhez még hozzájárulhatott az idők eszkatoló-
gikus természetének felismerése. Nemcsak egy nehéz, de átmeneti történelmi korszakra kell felkészülniük, 
hanem arra, hogy „e világ ábrázata elmúlik”. Mi volna nagyobb próbatétele a házasságnak, mint a múlan-
dóság? 

2. De a múlandóság csak egyik fele az idők eszkatológikus természetének. Igaz, hogy a jelen világ „ábráza-
ta” elmúlik, ugyanakkor azonban az eljövendő világ is kirajzolódik előttünk. Ez a körülmény sajátos kettős-
séget visz Krisztus népének életébe. Ebben a világban él, lekötik ennek a világnak tennivalói, de az eljöven-
dőre készül, ahhoz igazodik. Ezért egyszerre kell megbecsülnie mindazt, amiért felelős ebben a világban, 
ugyanakkor nem becsülheti túl, mert eljár felette az idő. „Semmi emberi nem idegen a számára”, mégsem 
merül el semmiben teljesen. Szívére veszi mindazt, ami arra méltó, mégsem adja oda szívét egészen sem-
minek. Hűséges az egyetlen nőhöz, aki mellett döntött, mégsem akarja birtokolni, s birtoka sem akar lenni. 
Panaszkodnak, mert van mit siratniuk, de kétségbe sem esnek, mert vigasztalásuk is számottevő. De ugya-
nígy, ha öröm éri őket, az öröm nem veszi el eszüket. Elmennek a piacra, mert nekik is meg kell élniük 
ebben az átmeneti világban, de amire sikerül szert tenniük, nem elégíti ki őket. Aki tehát házasságra szeret-
ne lépni, azt az apostoli intést kapja: éljen vele, de tekintse Isten ideig való ajándékának. Annak idején 
egyik teológus társam hasonlította az utolsó időkhöz alkalmazkodó keresztyén életet a felvonulási épülethez, 
amely addig otthonunk, míg felépül az Isten tervében megfogant örökkévaló. 

3. De ne csak a jelen és a jövő esélyeit tegye mérlegre, aki házasságkötés tervével foglalkozik. Van ennél 
még egy előrébbvaló szempont is. Miként élhet az ember az Úr tetszésére (32.v.). Szabadnak lenni az Ő 
számára, ez a legszentebb becsvágya annak, akit Krisztus szeretete megragadott: „Az a becsvágy fűt min-
ket – írja később ugyancsak korinthusi testvéreinek Pál -, hogy akár (már) otthon vagyunk, akár pedig 
(még) távol tartózkodunk, az Úr tetszésére legyünk.” (2Kor 5,9) Aki viszont feleséghez vagy férjhez akarja 
kötni az életét, az azon van, hogy miképpen nyerheti el a felesége, illetve a férje tetszését. A házastársi 
kapcsolat, ha az őszinte és igaz, bizonnyal behatárolja a felek cselekvőképességét. Az ember pedig „nem 
szolgálhat két úrnak – mondja Jézus, mert vagy az egyiket gyűlöli, a másikat pedig szereti, vagy az egyikhez 
ragaszkodik, a másikat pedig megveti.” (Mt 6,24) Pál nem csinál titkot abból, hogy a házasfelek között 
sokszor adódhat vita az Uruknak velük való szándéka felett. De ezt semmiképpen sem azért mondja, hogy 
„szándékaiknak gáncsot vessen”, hanem hogy ha elhatározásuk komoly, számoljanak a nehézségekkel, 
közösen keressék az Úr szándékát közös életükre vonatkozóan, hogy a viták tisztességükön ne ejtsen 
csorbát, és engedelmességük az Úr iránt mentes legyen minden vonakodástól. Az Úr akaratának tisztelet-
ben tartása valóban éket verhet házasfelek közé, ugyanakkor azonban az Úrtól kapott szeretet képessé 
teheti őket a belátásra és a megértésre.  
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